

我省首个企业服务超市将企业落户审批时间由10个工作日缩至4小时 审批流程“瘦身”企业扎根“筑巢”

本报金江11月4日电(记者孙慧 通讯员陈金梅)今天,海南生态软件园内的企业服务超市迎来试运行以来首个服务高峰,金山云游戏生态基地·海南的首批近20家企业签约办理手续落户园区,这批企业的落户手续都在4个小时内顺利完成。

“我们今天上午才递交了入园和登记注册办理材料,没想到4个小时后就能领到工商执照了,这高效率的政务服务速度确实让我们很惊喜!”51wan.com创始人刘阳今天下午领到海南分

公司的工商执照后,高兴地对记者说。

位于园区孵化大楼一楼的企业服务超市,一走进去就可看到,工商、地税、国税、公安局等7个涉及行政服务的窗口牌子从右至左一排设立在柜台上,窗口后的工作人员正忙碌接待前来咨询、办理业务的企业工作人员。

在超市的便民平台上,整齐摆放在超市服务业务清单以及各类别企业业务注册办理流程及材料清单。“企业服务超市主要为企业提供的是税务、工商执照、入园申请、金融等7个类别

服务,来办事的企业先看下业务和流程清单,立马就可以清楚自己要去哪个窗口办理,要递交什么内容的申请材料。”生态软件园协调办公室主任伍岳介绍。

园区客服部工作人员潘丽说,园区的入驻企业多是从外地过来注册落户,刚来人生地不熟,办理行政审批要澄迈、海口两地跑,花费时间长,沟通有时也不顺畅。如今,企业“足不出园”即可办理所需的相关行政审批业务,这为企业解决了不少难题。

除了时间空间上的便利,企业行政审批流程也大为缩减。比如,以往办工商执照,需要跑公安、工商、税务等多个部门,多份内容重合的材料要一一递交各部门申请,如今超市内各职能部门窗口联合办公,企业只要按照材料清单上提供一份材料,如有部门需要留档存底,工作人员自行复印保存。这样既减轻了企业来回跑部门的人工成本,行政审批也从10个工作日缩减到4个小时内完成,行政服务效率大为提高。

“企业服务超市是澄迈落实省委、省政府最大限度简化行政审批改革试点工作的重要举措,旨在通过审批单位集中进驻办公,进一步优化业务办理流程,为企业提供一站式、定制化的保姆式服务。”澄迈县委书记杨思涛说,按照行政审批试点要求,澄迈县从各职能部门选派业务骨干进驻超市办公,并配备专项负责人对接工作,全力为企业进驻、项目建设提供全程跟踪服务,着力提升园区竞争的服务“软实力”。

海南农垦加快组建茶叶产业集团

本报海口11月4日讯(记者梁振君 见习记者丁平 通讯员余美君)海南农垦正加快推进组建茶叶产业集团,已初步制定了海垦茶叶产业发展行动方案。按照计划,海垦将整合乌石、金江、南海、白沙茶场及各茶叶加工厂,组建海南农垦茶叶产业集团,力争到2019年将该集团打造成为国内具有一定影响力、岛内具有市场支配地位的国家级茶叶产业化龙头企业。

农垦现有茶园面积共8850亩,主要分布在白沙、南海、五指山和乌石岭头四大茶场,每个茶场均有独立的小型茶叶加工厂,形成了海垦白沙、乌石白马岭、金江金鼎、南海海赋等多个茶叶品牌。但由于生产经营分散、品牌特色不鲜明、加工工艺单一等因素,导致海垦茶叶产量总体规模较小,整体经济效益不明显。

海垦茶叶产业集团组建后,将通过统一品牌,改良品种,改进茶叶种植技术,建立统一的茶叶加工工艺标准体系,提升茶叶加工水平等方式,提高茶叶品质,延伸茶叶产业链,增加茶叶附加值。同时,将茶业与旅游业有机结合,让茶业在与旅游的深度融合中拓展更大的发展空间,创造更高的经济效益。

中秋节免费大巴直通定安分会场

本报定城11月4日电(记者赵优 通讯员司玉 黄荣海)2015年(第十六届)中国海南岛欢乐节将于11月27日至12月3日举行,记者今日从欢乐节定安分会场活动领导小组办公室获悉,为方便广大海口、琼海市民前往定安参加欢乐节,定安将在欢乐节举办期间专门安排海口至定安、琼海至定安两条免费大巴线路往返运行。

据介绍,免费大巴车定安发车地点在天九美食广场,海口接送地点暂定为万绿园,琼海接送地点暂定为琼海万泉广场。海口至定安每天来回共运行64个班次,首班车为早上9时,末班车为晚上7时20分。琼海至定安每天来回共运行46个班次,首班车早上9时,末班车为晚上7时。为了给游客提供更为周到的服务,活动领导小组办公室还将派志愿者往海口、琼海发车点配合游客接送工作。

据了解,欢乐节期间定安分会场将围绕欢乐乡村游、欢乐美食游、欢乐养生游、欢乐民俗游、欢乐购物游五大主题,举行国际美食博览会、文笔峰国际沉香博览会、全国“企业家杯”武术太极拳大赛、“静美定安”欢乐乡村游活动、海南琼剧展演等,让每一位到定安的游客都能感受到欢乐氛围。

新闻追踪

三亚导游涉嫌强迫交易被拘

本报三亚11月4日电(记者黄媛艳)三亚查处体验式调查问题线索获得阶段性进展。记者从今天三亚市召开的新闻发布会上获悉,三亚联合专项调查组连续数日在北京和海南两地开展周密调查,案情已基本明晰,涉案导游因涉嫌强迫交易已被依法行政拘留。

湖南张家界的湘中旅国际旅行社通过“去哪儿网”,组织了从三亚团进团出的“北京三亚五日游”。9月23日至27日,海南海世界旅行社负责地接湘中旅等4家旅行社散拼团组成的“五天四晚游”团队。整个团队行程涵盖定安、万宁、陵水、保亭和三亚五个市县。旅游团在三亚期间,12名游客参观了大小洞天、西岛、天涯海角和亚龙湾天堂森林公园等4个景区,前往森林公园云顶咖啡屋和海南老爸茶两个购物店进行消费,并自费观看拉斯维加斯歌舞秀表演。

经查,“北京三亚五日游”带团导游刘某在带团过程中以言语威胁和反复纠缠游客等方式,不断推荐自费项目,并成功迫使6名游客每人额外支付280元观看拉斯维加斯歌舞秀。因其行为恶劣,已构成强迫交易,旅游警察已依法对刘某进行行政拘留。

电影公社南洋街年底开街



本报海口11月4日讯(记者许春媚 通讯员陈丹丹)记者近日从海口观澜湖华谊冯小刚电影公社获悉,电影公社第二条街——南洋街即将于今年年底开放,将以其独特的南洋建筑风格,展示十九世纪末二十世纪初南洋文化在我国南方地区的繁荣景象,并丰富海口南洋文化旅游元素。

据介绍,建在300多米长水岸边的南洋街,集合了70幢中外建筑风格交相辉映的南洋风格建筑,充分还原了100多年前南洋街区的社会风貌和人文活动。整个项目在建筑结构上,有中国古代传统式、西方建筑模式,还夹杂着东南亚建筑装饰风格特点。巴洛克式、罗马式、哥特式、南洋式建筑,应有尽有。

日前,海口观澜湖华谊冯小刚电影公社南洋街项目的70幢中外建筑雏形初现。

本报记者 张茂 摄

关注海口“双创”

海外乡亲为海口“双创”点赞

本报悉尼11月4日电(特派记者许春媚)在刚刚闭幕的第十四届世界海南乡团联谊大会上,海口“双创”话题引起了参会乡亲的广泛关注,他们纷纷为“双创”点赞。

10月31日,来自20多个国家和地区的2000多名琼籍社团代表出席了第十四届世界海南乡团联谊大会。海南省政府代表团团长在会上提到,

自今年7月底以来,海口开展创建全国文明城市和国家卫生城市活动,市容市貌、营商环境和干部作风有了明显转变,海口正朝着“二十一世纪海上丝绸之路战略支点城市”、“大南海开发区域中心城市”和“海南首善之城”的目标大步迈进。与会广大琼籍乡亲中对“双创”活动给海口城乡带来的新变化予以点赞,并提出了自己

的建议。澳大利亚海南社团总会长、本届大会筹委会主席吴昌茂先生表示,在澳大利亚的海南乡亲很关注海口的发展,期待早日一睹海口的新变化,为海口的“双创”尽一份绵薄之力。广东省海南联谊会会长、知名琼籍企业家蔡春萌也分享了不久前到海口看到的喜人变化,这更加坚定了他今后在海

口投资的信心。印尼巴厘海南联谊会会长庞廷国多年来往返于巴厘岛和海口之间,他相信,海口开展“双创”后,一定能像巴厘岛一样吸引更多的国际游客。祖籍文昌的日本海南同乡会理事长符明潮认为,海口开展的“双创”很有成效,但贵在坚持,可以学习借鉴日本在加强教育和注重资源循环利用等方面的做法。

未履行环保部门处罚决定继续违法生产

港澳工业区周边两家企业被强制停产

环保、供电等相关部门随后截断了厂区的生产用电电源,强制停止生产,并当场对厂内的生产用电设备贴上封条,同时对现场人员进行了调查取证。

今天上午,琼山区法院传召了这两家企业的负责人,责令其不得违法恢复生产,否则将采取行政拘留等进一步强制措施。企业负责人承诺依法履行停止生产的行政处罚决定,待厂内剩余的布草解决完后,在未办理环

保审批手续前不再生产。

今天下午,琼山区法院会同市环保局对海口秀英明永明洗涤服务中心、海口洁盈洗涤服务有限公司进行了现场核实。经检查,目前海口秀英永明洗涤服务中心停止生产,工人将在今晚搬出厂区。海口洁盈洗涤服务有限公司现场工人在整理清洗的布草,该厂负责人承诺不再新接订单进行生产,待将现场清洗的布草清理完,在未办理环保审批手续前不再生

产。

法院相关工作人员表示,如果企业仍然置若罔闻,还敢偷偷摸摸生产,将对企业负责人采取强制措施。

据介绍,下一步,秀英区、法院、环保和供电等相关部门将继续联合行动,对港澳工业区及周边已下达行政处罚决定的企业采取停电措施,确保停止生产的处罚决定落实到位。环保部门将加强环境监管,确保企业落实好停止生产的处罚决定。

2015年海南省环境质量状况

10月份城市(镇)集中式饮用水源地水质状况:全省18个市县(不包括三沙市)开展监测的29个城市(镇)集中式饮用水源地水质总体优良,所有水源地取水口水质均达到或优于国家Ⅲ类标准,符合集中式生活饮用水地水质要求。

海南省环境监测中心站

2015年10月30日



2015第二届中国(海南)健康产业博览会

时间：12月19-21日

地点：海南国际会展中心(西海岸)

共筑健康中国梦

同期活动

- 《第12届中国医疗卫生产业发展论坛》 规模：1500人
- 《第二届中国中老年才艺大赛总决赛》 规模：2600人
- 《西洋风·东方韵—国标舞蹈与国粹精选同台演绎》 规模：2200人
- 《首届国际旅游岛养生论坛暨海南省足疗保健职业技能大赛》 规模：800人

招展范围

- 医疗保健机构/器械
- 养老地产/养老机构/涉老产品
- 营养食品/保健食品/饮品/高端饮用水
- 整形美容机构/功能性美容产品/护理用品/微整形设备



www.hnmeet.com

招商热线 0898-66666678